
Το κίνημα αντεπιτίθεται μαζικά σε μια κυβέρνηση που τρέμει!

νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Η μεγαλειώδης μάχη του φοιτητικού κινήματος άνοιξε την Πέμπτη 8/2 νέους δρόμους για την πορεία που
θα ακολουθήσει τόσο η πλειοψηφία της μαχόμενης νεολαίας όσο και η μειοψηφία της κυβερνητικής και
αστικής συνολικά πλευράς σε μια σύγκρουση που μαίνεται σκληρή αλλά ελπιδοφόρα για τις δυνάμεις του
αγώνα! Το ποτάμι δεκάδων χιλιάδων φοιτητών/ριών από όλη την Ελλάδα που βούλιαξε το
κέντρο της Αθήνας ανέδειξε το συλλαλητήριο ως την πιο μαζική φοιτητική πορεία από την
εποχή του αντίστοιχου κινήματος του ’06-’07! Εκατοντάδες φοιτητικοί σύλλογοι, με τη συμμετοχή
εργατικών σωματείων αλλά και μαθητών/ριών, έστειλαν στον υπουργό Παιδείας, Πιερρακάκη και την
κυβέρνησή του ένα ξεκάθαρο τελεσίγραφο: Αυτό το νομοσχέδιο θα καεί στους δρόμους της φωτιάς!

Μετρώντας ήδη 5 εβδομάδες συνεχόμενων Γενικών Συνελεύσεων, με εκατοντάδες σχολές κατειλημμένες
πανελλαδικά, το φοιτητικό κίνημα δείχνει να μπορεί και πάλι να αποτελέσει τον πυροδότη
ευρύτερων κοινωνικών εξάρσεων! Οι πρώτες εβδομάδες έχουν σηκώσει στις περισσότερες σχολές
ψηλά τον πήχη της αντιπαράθεσης για τη διεκδίκηση της δημόσιας και δωρεάν παιδεία για όλους/ες. Όλο
και περισσότεροι φοιτητικοί σύλλογοι θέλουν να μπουν σφήνα στις χρόνιες πολιτικές
κυβερνήσεων-ΕΕ-ΟΟΣΑ για την πλήρη εμπορευματοποίηση και ιδιωτικοποίηση της παιδείας,
με κέντρο το νομοσχέδιο, καθώς αυτή είναι και η καρδιά της τακτικής και αυτής της κυβέρνησης μέσα
από την προσπάθεια ίδρυσης των ιδιωτικών πανεπιστημίων.

Είναι ξεκάθαρο σε όλα τα αστικά ΜΜΕ, στην επιχειρηματολογία των ίδιων των εκπροσώπων της
κυβέρνησης, στη δράση της ΔΑΠ, στις ίδιες τις εξαγγελίες του Πιερρακάκη στην παρουσίαση του
νομοσχεδίου, ότι το νομοσχέδιο αφορά συνολικά την διάλυση της δημόσιας δωρεάν παιδείας και
το περαιτέρω βάθεμα των αντιδραστικών καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων από τα σχολεία,
μέχρι τα ΑΕΙ, την τεχνική εκπαίδευση κ.λπ. Ιδιωτικά ΑΕΙ, ταξικοί και εξεταστικοί κόφτες πρόσβασης
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, διάλυση των πτυχίων και των εργασιακών δικαιωμάτων,
υποχρηματοδοτήσεις και κλεισίματα/συγχωνεύσεις σχολών με ταυτόχρονο άνοιγμα νέων στο πλαίσιο των
αναγκών της αγοράς, κόψιμο της σίτισης και της στέγασης, δίδακτρα, σχολεία-κάτεργα με αποθέωση
των δεξιοτήτων έναντι της γνώσης, υπονόμευση των οργανωμένων δομών του φοιτητικού συνδικαλισμού
κ.ο.κ.
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Η αποκάλυψη του συνόλου της αστικής πολιτικής πίσω από το νομοσχέδιο μέσα από την πλειοψηφία των
φοιτητικών συλλόγων, έχει φέρει την κυβέρνηση της ΝΔ να φοβάται τι μέλλεται να ακολουθήσει
και να χρειάζεται να καταστείλει με κάθε τρόπο το φοιτητικό κίνημα, εισβάλλοντας με ΜΑΤ σε
κατειλημμένες σχολές και συλλαμβάνοντας με βία φοιτητές (βλ. Κομοτηνή), προσαγωγές στο δρόμο και
χημικά σε συλλαλητήρια (βλ. Αθήνα) καθώς και ένταση της προπαγάνδας μέσω των αστικών ΜΜΕ.
Προσπαθεί να διασπάσει το φοιτητικό κίνημα και την τάση του να συνδεθεί με τον κόσμο της
εργασίας με κάθε επιχείρημα και τρόπο κι ευτυχώς, η ενότητα στη βάση των φοιτητικών συλλόγων
δεν άφηνε κανένα περιθώριο συκοφάντησης! Αυτά όμως μέχρι την Πέμπτη…

Ενωτική δημοκρατική πολιτική οργάνωση του κινήματος ή εκφυλισμός και
διάλυση;

Στην πιο κρίσιμη καμπή όξυνσης του αγώνα, την ημέρα που τα μάτια όλων ήταν καρφωμένα
στο φοιτητικό κίνημα, γίναμε όλοι και όλες μάρτυρες των πιο εκφυλιστικών θλιβερών
περιστατικών ωμής βίας που αμαύρωσαν τόσο την εικόνα και τη δράση της πλειοψηφίας των
φοιτητών/ριών όσο και την ενότητα του φοιτητικού κινήματος!

Μπροστά σε δεκάδες χιλιάδες διαδηλωτές/ριες, αλλά και σε κάμερες των αστικών ΜΜΕ, με τις εικόνες
και τα βίντεο να τρυπώνουν ευθέως στα social media και σε κάθε κανάλι, οι πολιτικές οργανώσεις της
ΚΝΕ και της ΑΡΑΣ επέλεξαν την κατά μέτωπο οργανωτική σύγκρουση μεταξύ τους, στο όνομα
μάλιστα των Φοιτητικών Συλλόγων!

Έδωσαν έτσι στην κυβέρνηση ό,τι χρειαζόταν για να σπιλώσει δημόσια και να λασπολογήσει απέναντι στο
οργανωμένο φοιτητικό κίνημα και τους αγώνες της νεολαίας. Η στάση και των δύο, όχι απλά είναι
καταδικαστέα, αλλά καταλήγει και αποσυνθετική, αποπροσανατολιστική και καταστρατηγεί τις
δυνατότητες του φοιτητικού κινήματος μπροστά στη μάχη που αυτό δίνει! Δεν αφορούν το φοιτητικό
κίνημα και τους δεκάδες χιλιάδες κόσμου των φοιτητικών συλλόγων οι μικροηγεμονισμοί και
τα μικροπολιτικά παιχνίδια μεταξύ των δύο πολιτικών οργανώσεων, αλλά καμία από τις δύο δυστυχώς
δεν λέει να το καταλάβει! Το συγκεκριμένο γεγονός δεν ήταν ξαφνικό, αλλά μεθοδευμένη κίνηση από
καιρό, περιτυλιγμένο με το αφήγημα της αμυντικής υπεράσπισης της μίας από την άλλη πολιτική
οργάνωση. Και οι δύο οργανώσεις τις τελευταίες εβδομάδες (και όχι μόνο) βρίσκονται σε οργανωτικές
αντιπαραθέσεις σε μια σειρά σχολές στην Ελλάδα, σαμποτάροντας συχνά την ίδια τη δράση των
φοιτητικών συλλόγων και τη δυναμική τους.

Η εργαλειοποίηση των φοιτητικών συλλόγων από τις δυο πολιτικές δυνάμεις, είναι βαθύτερη από τις
απαράδεκτες πρακτικές ξύλου μεταξύ τους στις πιο κρίσιμες στιγμές. Καπηλευόμενες τους ίδιους
τους φοιτητικούς συλλόγους και τον κόσμο που συμμετέχει στις γενικές συνελεύσεις και τα
συντονιστικά τους, παίρνουν αποφάσεις κατά το δοκούν, παρακάμπτοντας κάθε δημοκρατική
συγκρότηση του φοιτητικού κινήματος. Αυτό μαρτυρά και η συγκρότηση δύο Πανελλαδικών
Συντονιστικών Γενικών Συνελεύσεων στο αποκορύφωμα της πορείας, με δήθεν αντιπροσώπευση
των ίδιων Συλλόγων και στις δύο διαδικασίες.

Δε θα δώσουμε, λοιπόν, άλλοθι στις δυνάμεις της ΚΝΕ που τηρούν μια απαράδεκτη στάση αποδοχής του
απεργοσπαστικού μέτρου των τηλεξεταστικών, αρνούνται να να συνδέσουν τον αγώνα των φοιτητών με
το εκπαιδευτικό και το εργατικό κίνημα και να του δώσουν πανκοινωνικά χαρακτηριστικά,
καταψηφίζοντας τις προτάσεις της αντικαπιταλιστικής πτέρυγας για άμεση απεργία και σχέδιο
κλιμάκωσης του αγώνα, ενώ σε πολλές σχολές ταλαντεύονται για τη συνέχιση των καταλήψεων.

Διαχωριζόμαστε ριζικά από τις δυνάμεις της ΑΡΑΣ, γνωστής για τις τραμπούκικες συμπεριφορές της
ώστε να επιβάλει την άποψή της και που εκφράστηκαν με τον πιο βάναυσο τρόπο και την ημέρα του
πανελλαδικού συλλαλητηρίου, που μπήκαν τις πρώτες βδομάδες με χαρακτηριστική ηττοπάθεια και



φοβικότητα στις φοιτητικές κινητοποιήσεις/καταλήψεις με μια αμυντική γραμμή στείρας υπεράσπισης
του Άρθρου 16 και της αστικής δημοκρατίας, αρνούμενοι ανοιχτά τη σύνδεση φοιτητικού κι εργατικού
κινήματος και το βάθεμα των πολιτικών αιτημάτων του φοιτητικού κινήματος.

Καλούμε κάθε άλλη πολιτική δύναμη που παρεμβαίνει στο φοιτητικό κίνημα να μην κάνει τα
στραβά μάτια ή/και να αλληθωρίζει προς την μια ή την άλλη πλευρά, αλλά να καταγγείλει αυτές τις
πρακτικές με τους φορείς τους και να μιλήσει στο όνομα τού τι πραγματικά χρειάζονται οι
φοιτητικοί σύλλογοι και τι όχι, ειδικά σε αυτή την κρίσιμη φάση όξυνσης! Όταν αυτές οι πρακτικές και
η λογική που ενέχουν δεν καταδικάζονται θαρρετά και δεν απομονώνονται από τους ίδιους τους
φοιτητικούς συλλόγους ως εχθρικές προς τη δημοκρατική και πολιτική συγκρότηση του ίδιου
του κινήματος, υπάρχει κίνδυνος να στραφούν και απέναντι σε οποιαδήποτε άλλη πολιτική
δύναμη του κινήματος (όπως έχει συμβεί ξανά στο παρελθόν).

Καλούμε τους αγωνιζόμενους φοιτητές και τις φοιτήτριες να πάρουν στα χέρια τους τον αγώνα
και τη λειτουργία των φοιτητικών συλλόγων και των καταλήψεων. Είναι αυτοί που θα επιβάλουν
την αγωνιστική ενότητα για να κερδίσει το φοιτητικό κίνημα απέναντι στον εκφυλισμό και τους
μικροηγεμονισμούς. Να απαιτήσουν οι φοιτητικοί σύλλογοι να αποφασίζουν για τα πανό και τη διάταξη
της πορείας μέσα στις συντονιστικές επιτροπές κατάληψης, να εκλέγουν αιρετούς και ανακλητούς
αντιπροσώπους από τις γενικές συνελεύσεις που θα εξουσιοδοτούνται να εκπροσωπούν το σύλλογο σε
ενιαίο συντονιστικό γενικών συνελεύσεων, να έχουν λόγο για οτιδήποτε αφορά τις δράσεις της
κατάληψης. Να μπορούν οι φοιτητές και οι φοιτήτριες να αναπνεύσουν μέσα στη ζωντάνια του
φοιτητικού κινήματος και όχι να ασφυκτιούν!

Διαλέγουμε τις ανάγκες της νεολαίας. Διαλέγουμε το μέτωπο παιδείας-
εργασίας!

Ως νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση στρέφουμε τη σύγκρουση προς τον πραγματικό
αντίπαλο, καθιστώντας σαφές ότι το δικό μας μέτωπο είναι απέναντι στην κυβέρνηση που πιστά
υλοποιεί την πολιτική ΕΕ-ΟΟΣΑ, κεφαλαίου και τασσόμαστε με την πλειοψηφία του κόσμου των
φοιτητικών συλλόγων που πρέπει να πάρει την κατάσταση στα χέρια του και να συσπειρωθεί σε άλλη
βάση για να οργανωθεί το φοιτητικό κίνημα αλλιώς.

Το συλλαλητήριο της Πέμπτης ήταν ο κόμβος για την κλιμάκωση του αγώνα που έπεται και θα
τον δώσουμε με όλες μας τις δυνάμεις μέχρι τέλους! Με την κυβέρνηση όλο και πιο πιεσμένη και όλο και
μεγαλύτερο κομμάτι της κοινωνίας να αγκαλιάζει την πάλη του φοιτητικού κινήματος, με ταυτόχρονη
την εμφάνιση νέων μετώπων πάλης απέναντι στις κυβερνητικές πολιτικές να ανοίγονται παράλληλα με
τους εκπαιδευτικούς αγώνες (βλ. αγρότες, εργαζόμενοι, κλάδος υγείας κ.ά.), αποτελεί στοίχημα για
τις δυνάμεις της μαχόμενης αριστεράς πού θα στρέψουν το βλέμμα τους!

Με νέο ραντεβού τη νέα μεγάλη κινητοποίηση φοιτητών κι εργαζομένων τη Δευτέρα 12/2 και
περαιτέρω οργάνωση του φοιτητικού κινήματος μέσα από το νέο γύρο γενικών συνελεύσεων της
ερχόμενης εβδομάδας, δηλώνουμε πιο αποφασισμένοι από ποτέ: Το νομοσχέδιο δεν θα κατατεθεί, η
κυβέρνηση θα πληγεί, τα κινήματα θα ενωθούν για να δούμε μπροστά μας έναν μεγάλο παλλαϊκό
ξεσηκωμό απέναντι στο σύνολο των πολιτικών που καταστρέφουν το μέλλον της νεολαίας. Με
πολύμορφες δράσεις των καταλήψεων για να απλωθεί ο αγώνας των φοιτητών και να αντιμετωπίσει την
καταστολή και τις απεργοσπαστικές μεθόδους των τηλεξετάσεων.

Με κοινό μέτωπο παιδείας-εργασίας-αγροτιάς απέναντι στην πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και
όλων των κυβερνήσεων που την υλοποιούν, για ένα μαζικό ανατρεπτικό κίνημα που θα επιφέρει πλήγματα
στην αστική πολιτική και την κυβέρνηση. Με πρόταση ανατρεπτικής κοινής δράσης όλων των
μαχόμενων δυνάμεων του φοιτητικού κινήματος και τον κόσμο του αγώνα στη βάση ενός



επικίνδυνου για την αστική τάξη πολιτικού περιεχομένου, που θα καταφέρει να συνενώσει όλα τα
κομμάτια της εκπαίδευσης και θα αποκτήσει πανκοινωνικά χαρακτηριστικά, βγάζοντας το φοιτητικό
κίνημα έξω από τους «τέσσερις τοίχους» των πανεπιστημίων.

Με καρδιά την ανώτερη συγκρότηση της αναγκαίας όσο ποτέ αντικαπιταλιστικής αριστεράς
που θα συνδέει την πάλη για τις καθημερινές ανάγκες της νεολαίας και το μπλοκάρισμα της επίθεσης
στην εκπαίδευση με ένα συνολικό πολιτικό πρόγραμμα πάλης ρήξης και ανατροπής του συστήματος, που
θα τροφοδοτεί και θα ενώνει το κίνημα σε δομές και περιεχόμενο ώστε να αποτελεί το ίδιο φορέα
επιβολής της πολιτικής και των αξιών συνολικά αντιπαραθετικό προς τους νόμους της αγοράς, της
εκμετάλλευσης, των ταξικών και άλλων ανισοτήτων.

Με μια αριστερά που θα παλεύει για απελευθερωτική μόρφωση, επιστήμη κι έρευνα για τις
κοινωνικές ανάγκες, δημιουργική εργασία κοινωνικά χρήσιμη, καθολική πρόσβαση στην υγεία
και τον πολιτισμό. Μια αριστερά που η νεολαία έχει ανάγκη τώρα περισσότερο από ποτέ!

Καλούμε το σύνολο των δυνάμεων και του κόσμου του αγώνα που αγωνιά προς της παραπάνω
κατεύθυνση να πάρει ξεκάθαρη θέση απέναντι στην εσωστρέφεια και διάλυση, με τα μάτια
στραμμένα στα αιτήματα και την κλιμάκωση της πάλης μας, για να σημάνει μια νέα περίοδος
νικηφόρων αγώνων και κατακτήσεων λαού και νεολαίας!

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΚΑΙ ΟΧΙ ΤΩΝ ΚΕΡΔΩΝ!
ΓΙΑ ΝΑ ΚΕΡΔΙΣΕΙ Η ΝΕΟΛΑΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΠΟΥ ΤΗΣ ΑΞΙΖΕΙ!

νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση
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